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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ВНЕСЕННЯ РІЗНИХ ДОЗ 

МІКРОДОБРИВА ІНТЕРМАГ БУРЯК НА ПОСІВАХ БУРЯКІВ 

ЦУКРОВИХ  

 

Актуальність. Буряки цукрові вважаються у світовому землеробстві 

однією із важливих польових культур технічного напрямку використання. Це – 

єдиний промисловий цукронос помірного поясу планети. І хоча сьогодні 

більшість цукру виробляється із цукрової тростини, значення буряків цукрових 

невпинно зростає  [1]. Особливо це стосується бурякосіючих господарств нашої 

країни. Сьогодні наша держава і народ переживають широкомасштабну агресію 

сусідньої росії. За таких умов економічні показники виробництва більшості 

сільськогосподарської продукції знижуються до рівня неефективних. Тобто, 

якщо до війни ці культури були рентабельними, то сьогодні їх вирощування 

знаходиться на межі цього показника, або й нижче [5]. Але із буряками, які у 

мирний час були найзатратною польовою культурою, сталося все навпаки. 

Бурякосіючим підприємствам стало вигідно вирощувати «короля польових 

культур», тому що між ними і цукровим заводом немає ніяких посередників. Та 

й тонна коренеплодів за ціною від 1500 до 2000 грн. є вигідною для 

виробництва, попри збільшення вартості енергоресурсів, добрив, захисно-

стимулюючих рослин тощо [3]. Враховуючи високий продуктивний потенціал 

сучасних гібридів буряків цукрових (60-70 т/га і більше), а також достатньо 

високу ціну на коренеплоди, стає очевидним сьогоднішня привабливість 

відповідної культури для виробничників. 

Проте, буряки цукрові, хоч і вважаються високопродуктивною культурою, 

але вони не терплять спрощення технології вирощування, зниження якості 

проведення різних агрозаходів і т. ін. На їх агротехніці вже давно шліфується 

майстерність сучасного аграрія [4]. Тому ця культура позитивно відгукується 

на різноманітні інноваційні прийоми. Особливо буряки цукрові полюбляють 

збалансовану систему удобрення, в якій застосуванню мікроелементів 

відводиться зовсім не другорядна роль.  

Результати численних досліджень, як вітчизняних, так і зарубіжних 

науковців, засвідчують позитивний вплив на продуктивний потенціал буряків 

цукрових різних мікроелементів. Бажано, щоб їх кількість і форма внесення 

відповідали біологічним вимогам рослин цієї культури. Цікаво, що 

мікроелементів для рослин буряків потрібно зовсім мало, порівняно із 

макроелементами. Але, попри це, значимість їх не знижується.  

Слід відмітити, що мікроелементи позитивно впливають і на інтенсивність 

засвоєння макродобрив, а також на якісні характеристики коренеплодів [2].  
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Аграрії вже давно застосовують мікродобрива, обробляючи ними посівний 

матеріал і рослини під час вегетації. Помічено, що рослини кожної культури, в 

тому числі й буряків цукрових, мають свій «улюблений» набір мікроелементів, 

інтенсивність засвоєння яких залежить від цілої низки чинників.  

Сьогодні хімічна промисловість пропонує виробництву величезний набір 

найрізноманітніших сучасних мікродобрив, які мають значну ефективність на 

посівах сільськогосподарських культур. Не виключенням є і буряки цукрові. 

Між іншим, науковці помітили, що буряки відносяться до тих культур, які 

ефективно засвоюють мікроелементи і суттєво збільшують свій продуктивний 

потенціал та поліпшують якість коренеплодів.    

Зважаючи на це, достатньо цікавими і важливими є дослідження впливу 

різних доз мікродобрива нового покоління, яким і є Інтермаг Буряк, на 

урожайність коренеплодів буряків цукрових та технологічні властивості їх 

коренеплодів. Відповідні дослідження ми проводили на полях бурякосіючого 

господарства Полтавського району упродовж 2022-2023 років. 

Результати досліджень. В результаті проведеного нами польового 

експерименту було встановлено, що досліджувані дози мікродобрива Інтермаг 

Буряк позитивно вплинули на збереженість рослин культури упродовж 

вегетації. Перед обробкою мікродобривом густота буряків цукрових на 

дослідних ділянках склала, в середньому, від 107,3 до 109,8 тис./га. Через 

тридцять днів після обприскування кількість рослин культури на варіантах 

досліду дещо змінилася. Наприклад, на контролі до цього часу густота буряків 

зменшилася на 9,5 тис/га. Щодо ділянок із мікродобривом, то на них випало, в 

середньому, від 5,2 до 7,1 тис/га рослин буряків. Показник густоти рослин 

буряків перед збиранням врожаю показав, що позакореневе застосування різних 

доз мікродобрива Інтермаг Буряк сприяє зростанню стійкості рослин культури 

до різних несприятливих факторів зовнішнього середовища. Тим самим 

зменшується кількість випавших біотипів упродовж вегетаційного періоду. 

Тому на час збирання врожаю найбільшою виявилась густота рослин буряків 

цукрових  на варіантах 3 і 4, де вносили Інтермаг Буряк дозами 2 і 3 л/га, - 98,4 і 

100,1 тис./га відповідно. Щодо варіанту 2, де вносили позакоренево 

досліджуване мікродобриво дозою 1 л/га, то тут густота рослин культури 

становила 91,7 тис/га. На контролі, де рослини культури не підживлювали 

мікродобривом, густота буряків на час збирання виявилася за два роки 

досліджень найменшою і склала  84,7 тис./га.  

Врожайність коренеплодів, яку ми визначали шляхом їх поділяночного 

зважування, виявилась найбільшою за роки досліджень на варіантах 3 і 4 – 61,4 

і 61,8 т/га відповідно. Саме на ділянках цих варіантів вносили позакоренево 2 і 

3 л/га мікродобрива Інтермаг Буряк. Це доказово перевищило врожайність 

контрольного варіанту (47,8 т/га) і варіанту із одинарною дозою відповідного 

мікродобрива (58,2 т/га).  

Щодо цукристості коренеплодів, то тут необхідно відмітити позитивний 

вплив усіх доз досліджуваного мікродобривного препарату на цей показник. 
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Хоча найбільший вміст цукрози в коренеплодах виявився за роки досліджень 

саме на ділянках варіанту із подвійною дозою відповідного мікродобрива – 

17,8%. Це на 0,8% перевищило контрольний варіант і на 0,2-0,3% інші 

досліджувані варіанти. 

  Збір цукру в середньому за два роки виявися найбільшим саме на 

варіантах, де вносили Інтермаг Буряк позакоренево дозами 2 і 3 л/га, - 10,9 і 

10,8 т/га відповідно. На контролі цей показник виявився значно меншим і 

становив 8,1 т/га. 

Висновки. Позакореневе підживлення рослин буряків цукрових різними 

дозами мікродобрива Інтермаг Буряк позитивно впливає на стійкість рослин 

культури до несприятливих факторів зовнішнього середовища і збереженість їх 

упродовж вегетації. Це в кінцевому результаті сприяє збільшенню 

продуктивності культури і значно поліпшує технологічні якості цукросировини. 

Кращими виявились дози 2 і 3 л/га відповідного мікродобрива. 
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